

门缝里塞根牙签，入室贼精准锁定目标

快报讯(通讯员 邗公宣 记者 庄剑翔)“太感谢警察了!”11月15日上午,在扬州市公安局邗江分局邗上派出所里,市民王先生接过失而复得的酒、现金等被盗财物,高兴不已。原来,几个月前王先生等5家住户遭遇入室盗窃,损失财物共计5万元左右。在警方和被害人共同努力下,对微微跳动的电表、插在门缝里的牙签等微小细节进行深挖,锁定了犯罪嫌疑人史某,并将其抓获。15日,派出所举行了赃物发还仪式,并公布了案件详情。

“我们是8月20日接到的报警电话,称自家被入室盗窃,有财物被偷。”邗上派出所民警黄兆海介绍,现场勘查发现,嫌疑人是技术性开锁入户的。整个小区一周内共5户人家被盗,他们都有一个共同特点:长期无人在家。

拨打报警电话的李先生长期住在南京,8月20日当天回家后发现被盗,于是第一时间联系了警方。同时,他还多了个心眼查了自家的电表,在某天夜晚家中无人的时间段内,电表有微微跳动。

“这个线索为我们破案提供了很大的帮助。”整理其他受害人被盗窃时间发现,嫌疑人并没有固定作案时段,白天晚上都下过手。因此电表跳动的时间,很有可能是嫌疑人作案开灯的时间。



追回的赃款赃物 现代快报+记者 庄剑翔 摄

跟随这个线索,警方通过公共视频等锁定了一名带着口罩的中年男子。视频画面中可以看到,此人在案发前后出现在现场附近,形迹可疑。同时,民警发现被害人家门口的地上“躺”着一根牙签或小铁棒。根据经验,这就是嫌疑人蹲点使用的工具,“嫌疑人用牙签或者小铁棒插在被害人家门缝里,如果几天后没掉下来,证明家里没人。”民警介绍,一旦锁定目标,嫌疑人就会用开锁工具打开房门进行盗窃。

循着视频,警方迅速找到了男子史某,确定他就是入室盗窃案件的犯罪嫌疑人。8月25日,警方在其暂住地将其抓获,并找到了部分赃物。到案后,有多次盗窃前科的史某对自己的行为供认不讳。目前,案件在进一步办理当中。

警方提醒,市民最好为家门更换为结构更为复杂的锁,家中不要存放大量现金及贵重物品。同时,如长期无人在家,可委托亲朋定期前往家中查看。

骗子盯上“亲属卡”,多人中招

警方提醒,不熟悉的App功能别轻易使用

快报讯(通讯员 苏官轩 记者 季雨)“亲属卡”你用过了吗?11月15日,江苏警方发布提醒:诈骗分子盯上了这个“亲属卡”功能,已经有不少人中招。

什么是“亲属卡”?顾名思义就是社交平台用户可以向指定亲属好友,开通“亲属卡”服务,让对方获得使用自身支付账户的权限。一般来说,设计这种功能的初衷是为了免去转账提现的手续,方便家人消费。虽然名为“亲属卡”,但实际可以赠送给任意一好友,输入支付密码即可开通,骗子们也就此找到了切入口,开始疯狂实施骗局。

小陈发现通讯录里多了一条好友申请,虽然感到有些莫名其妙,但看到对方顶着美女头像,抱着“只加个好友不吃亏”的心态同意了。

“美女”比较高冷,一直都没有发言寒暄,似乎只是加错了好友。但5个月后,沉默许久的“美女”突然给他发过来一条信息:“送你一张亲属卡”,显示的额度为3000元。

正当小陈疑惑时,对方解释道:自己刚刚不小心发错账号,希望小

陈可以送回同样额度的亲属卡。小陈心想,这举手之劳的事情能帮就帮,谁还没个手滑的时候呢?但是接下来的事情让小陈蒙了:自己居然接二连三收到扣款提示,对方在短时间接连消费,把3000元额度花了一个一千二净。再查看自己的余额,果然少了3000元。感到不对劲的小陈立刻联系“美女”,没想到对方已经将自己拉黑。

其实,很多人并不清楚这项功能的用途,亲属卡上显示的数字仅仅是交易额度上限,如果发卡人账户里没有钱就无法使用,而发卡的骗子自然不会在账户里存钱,避免反被受害人薅羊毛。而且赠送亲属卡的消息提示,与转账发红包极为相似,对此不熟悉的人甚至可能认为对方给自己转了钱。

而骗子加好友的手段也是五花八门,像小陈遭遇的这种陌生人加好友的情况还算“低端”,“更厉害的骗子”会借助亲属卡嫁接其他骗术。

骗子吴某冒充贷款审核员在网贷群里频繁接触有贷款需求的受害人,以贷款需核实社交账号是否本

人使用、审核资金安全、互发红包测试等理由,将自己的社交账号绑定受害人“亲属卡”。绑定过程很简单,吴某赠送给被害人“亲属卡”,虽标有额度但不能完成支付(余额里面没有钱)。

之后吴某会迅速向被害人发信息,索要同等金额的“亲属卡”。被害人按照指令完成绑定,随后吴某诱骗被害人下载聊天软件进行“视频审核”,当着被害人的面进入账户进行“资金流水审核”,“审核”完毕后没有立刻退出账户,反而修改了其“亲属卡”中的支付额度。

最后,吴某以自证还款能力为由,诱骗被害人向自己的账户转账,随即用自己的手机扫描早已准备好的收款码,选择“亲属卡”支付,受害人账户里的钱就直接被刷走了。

江苏警方温馨提示,“亲属卡”骗术虽然狡猾,提防它的方式却并不难。除了谨慎添加好友之外,不轻易使用你不清楚的手机App功能,遇到其他人诱导开通类似功能时(包括亲人朋友,防止万一对方被盗窃),一定要提高警惕。

快递检出新冠阳性? 一个电话骗走20万

快报讯(通讯员 反诈轩 记者 顾潇)最近,扬州市民张女士(化姓)接到自称是快递客服的电话,告知“快递被检出新冠阳性,可以申请理赔”,结果被骗20万元。

“您好,我这边是XX客服部,您这边有个快递,订单编号是XXX,检测呈阳性,需要立即进行销毁。”近日,扬州的张女士接到了一个陌生电话,对方自称是某快递公司的快递员,称其快递因为检测出新冠病毒阳性已被销毁,但可以申请理赔。

张女士信以为真,按对方要求添加了快递“客服”的微信。添加成功后,对方将张女士邀请进入一个所谓“支付宝理赔中心(官方)”的微信群。群助理“小娜”随后私信张女士,称其名下的支付宝账户存在异常,导致下发的理赔金被拦截,如果张女士想要获

得理赔,就要先关闭临时理赔通道,否则将产生巨额扣费,并涉及个人征信记录。

张女士一听急了,于是立刻询问如何关闭这个通道。此时,群助理“小娜”发来一个链接,让张女士点击链接下载一个会议App,并加入了对方提供的会议号。在“会议室”内,张女士按照对方的要求,将名下银行卡所有存款转到一张卡里,并通过转账的方式将钱汇入了对方提供的“安全账号”内。

张女士将自己所有的积蓄20万元全部转给对方后,才察觉到不对劲,于是立即拨打了110报警。目前,该案还在进一步调查之中。民警提醒市民,接到自称客服电话时,要进入官方购物平台联系客服进行核实,同时不要向陌生人转账,特别是多次向多个个人账户或公司账户汇款要当心。

拒付抚养费,“7777”手机靓号被法拍

快报讯(记者 邓雯婷)男子殷某拒不支付儿子小殷的抚养费,想尽各种理由来拖欠。小殷向法院申请强制执行,法院执行人员划拨了殷某的银行存款8000元,并将他尾号“7777”的手机靓号进行司法拍卖。近日,南京市栖霞区人民法院收到一封从哈尔滨市寄来的感谢信。信中,小殷母亲对执行干警表达了诚挚的谢意。

这是一起抚养费纠纷案件,由于被执行人殷某未履行生效法律文书确定的定期支付抚养费的义务,他的儿子向栖霞区人民法院申请强制执行。立案受理后,承办法官依法划拨了被执行人名下银行存款8000元,此外,还查封了登记在被执行人名下尾号为“7777”的手机号码。

秉持善意执行理念,承办法官多次督促被执行人,向他释明

法律规定以及目前小殷及其母亲在哈尔滨市上学和生活不易的现状,从法理和情理两方面做被执行人的思想工作,并严肃指出拒绝履行支付子女抚养费义务的后果。被执行人在和承办法官交涉过程中,向法院提出暂缓执行请求,并承诺3个月内一定主动还清。考虑到双方之间的亲情关系以及后续抚养费的给付问题,在征求了申请执行人母亲的同意后,承办法官给予被执行人3个月的宽限期。

没想到期满后经多次催告,被执行人仍拒不履行。承办法官依法果断对被执行人名下的手机靓号采取评估拍卖措施,最终该号码以40600元的价格成交。目前,该号码已过户至买受人名下,案款发放至申请执行人指定账户中,这起抚养费纠纷案件顺利执行完毕。

拍卖公告

受委托,本公司定于2022年11月25日下午2点在常州市武进区湖塘镇淹城乐坊71号常州市三和拍卖有限公司会议室对江苏江南农村商业银行股份有限公司拥有的截止至2022年10月31日常州市金坛佳能服饰有限公司等19户不良债权打包进行公开拍卖。

自公告刊登之日起接受咨询,并与常州市三和拍卖有限公司联系资料查阅。购买者必须是银保监会或财政部批准的能购买金融不良资产的资产管理公司,有意竞买者必须在2022年11月24日下午4点前持合法有效证件至本公司办理竞买登记手续。联系电话:0519-88800656 13961473316 联系人:庄先生 江苏江南农村商业银行联系电话:13861255371 联系人:谢先生 常州市三和拍卖有限公司 2022年11月16日

图说
价值观

行善是福



天津大郑剪纸

中华有福

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网